剧情反转后 俄罗斯现在怎么样

月24小时内,俄罗斯境内局势骤紧又 回稳,被俄罗斯总统普京定性为"叛 乱"的"互格纳事件"暂告段落

俄方24日晚强调,当前局势得以 稳定,不会影响俄对乌克兰特别军事 行动进展,针对叛乱的反恐行动也将 在近期取消

-瓦格纳部队动向如何?

据俄罗斯媒体报道, 瓦格纳组织 人员及其所有重型军事装备 24 日深 夜已完全离开俄南部军区总部所在区 域。

罗斯托夫州州长瓦西里, 戈卢别 夫在社交媒体发文说,瓦格纳部队已 经撤出顿河畔罗斯托夫并前往其野战 营地

顿河畔罗斯托夫是俄南部军区总部 和对乌特别军事行动指挥中心所在地。

-瓦格纳总部所在地情况如 何?

瓦格纳组织总部位于俄第二大城 市圣彼得堡。执法人员24日封锁了 瓦格纳组织总部大楼

记者看到,圣彼得堡当天局势平 稳,百姓生活照旧。24日深夜,圣彼得 堡如期举行庆祝中学生毕业的年度大 型活动"红帆节"。冬宫广场上演大型 音乐会,一艘红帆在漫天烟花的映衬 下驶过涅瓦河

-瓦格纳组织何去何从?

按俄方表态,从最初就拒绝参加



叛乱的瓦格纳人员将能与俄国防部签 署合同,参加24日行动的瓦格纳人员 也不会被起诉

-西方国家有何反应?

据美方声明,总统拜登当天同法 国总统马克龙、德国总理朔尔茨以及 英国首相苏纳克通电话,讨论俄国内 局势;国务卿布林肯同加拿大、法国 德国、意大利、日本和英国外长及欧盟 外交与安全政策高级代表通电话。

据法国外交部消息,法方已与七 国集团及欧盟就俄罗斯形势保持沟 通,同时密切关注当地动态。

俄罗斯如何警告西方?

俄外交部网站24日发布声明警告 西方国家说,任何试图利用俄国内局势 来实现其"恐俄目标"的学试都是徒劳

俄罗斯公路交通管制基本解

据俄罗斯媒体25日报道,此前在 俄罗斯一些地区实施的公路交通管制 措施已基本解除

另据今日俄罗斯通讯社报道,位 于顿河畔罗斯托夫的俄南部军区总部 周围局势平静,城内被封锁的街道已恢

瓦格纳事件引发的紧张局势为何能迅速缓和

新华社莫斯科6月25日电6月 24日晚,俄罗斯私营军事实体瓦格纳 组织创始人普里戈任接受白俄罗斯总 统卢卡申科的建议,停止该组织在俄 境内行动并采取进一步措施缓和紧张 局势。

剑拔弩张的局势走向缓和,这是 如何实现的?

俄总统表态震慑叛乱人员

瓦格纳事件得以缓和的关键节点 是俄罗斯总统普京6月24日发表的电 视讲话

普京说,分裂团结的行动实质上 是对人民、对在前线战斗战友的背弃, 是对国家和人民"背后捅刀",叛乱组 织者背叛了俄罗斯,将因此受到惩 普京敦促"被拖入这一罪行的人 停止参与犯罪行动"

俄罗斯舆论普遍认为,普京对这 起事件的定性显示了他"为维护国家 团结的坚定决心,极大震撼了叛乱参 与者,动摇了参与者的意志'

俄政治分析人士巴希罗夫认为, 部分瓦格纳组织成员"并非自愿参与 叛乱","普京总统明确指出这是叛乱

后,他们发现自己被误导,总统的讲话 对解决问题起到了重要作用"

俄国防部涌过媒体呼吁瓦格纳组 织成员不要参与叛乱。俄国防部说 许多该组织成员意识到自己的错误并 请求帮助,所有求助者已得到必要帮 助,俄国防部将确保所有人的安全。

"20年老友"出面调停

莫斯科时间6月24日20时许,媒 体相继报道瓦格纳事件转折性一幕:普 里戈任接受白俄罗斯总统卢卡申科有 关停止瓦格纳组织在俄境内行动并采 取进一步措施缓和紧张局势的建议。

这一消息随即得到普里戈任本人 及俄方证实。俄罗斯罗斯托夫州州长 戈卢别夫在社交媒体上发文说,瓦格 纳组织成员已撤出顿河畔罗斯托夫并 前往其野战营地。至此事件趋于缓

克里姆林宫方面说,卢卡申科自 愿参与调停,"因为他同普里戈任有20 年交情",俄方尊重卢卡申科为调停瓦 格纳事件付出的努力。

俄舆论普遍认为,普京保证普里 戈任能够前往白俄罗斯并将撤销对其

刑事立案,参与24日行动的瓦格纳组 织成员不会被起诉,未参加叛乱的瓦 格纳组织成员可与俄国防部签订合同 等,这些都是能达成和解的重要前提

俄军事专家舒雷金认为,随着事 态发展,达成和解对双方而言都极其 必要:对普京而言,重要的是不要让对 抗演变为流血事件,更不能采取军事 行动消灭有战斗力的军事组织;对普 里戈任而言,他的激进行动将自己"逼 到墙角",令自己陷入绝望境地,因此 达成和解对他也同样必要。

俄社会舆论"一边倒"谴责叛乱

俄舆论认为,来自社会的压力也 是普里戈任最后妥协的重要因素。 全国各地代表、政要、宗教领袖等都对 这起事件强烈谴责,并明确表明他们 站在俄联邦政府以及稳定和平一边。

在普京将瓦格纳组织成员的行为 定义为叛乱后,俄国家航天公司前总 裁罗戈津在社交媒体上告诫普里戈任 "不要助敌",而"要全力支持前线" 俄滨海边疆区行政长官科热米亚科发 表声明,号召瓦格纳组织成员保持"清 醒","不要犯下必将后悔的罪行"。

美媒:美情报机构已提前研判普里戈任军事行动计划

新华社华盛顿6月25日电(记者 邓仙来)美国媒体6月24日报道称,美 情报部门已提前研判万格纳组织创始 人普里戈仟计划对俄国防部门采取军 事行动

《华威顿邮报》摆引一名美国官员 的话报道,早在6月中旬,美情报机构 已根据获取的情报,判断普里戈任计 划对俄国防部门采取军事行动。讨夫 两周, 美情报部门官员已向白宫, 国务 院和国防部官员及国会领导人通报相 关情况。

俄国防部10日发布命令说,所有 自愿参与俄对乌克兰特别军事行动的 非政府军须同俄政府签订合同。据美

媒报道,美情报部门认为此举暗示俄 政府将收编瓦格纳组织部队,或将导 致后者采取对抗莫斯科的军事行动。 报道还援引一名美国官员的话说,美 情报机构相信俄总统普京最迟在瓦格 纳组织部队发起军事行动前,获悉普 里戈任的计划。

另据美媒报道,美国和其他西方 国家官员认为,历时约24小时的"瓦 格纳组织武装叛乱事件"目前尚未在 俄总统普京和俄军方领导层间造成广 泛裂痕,普里戈任依旧被视为瓦格纳 组织首领。

与美方在乌克兰倍和升级前夕积 极散布相关情报的做法不同,美情报部 门此次未及时向外公布瓦格纳组织计 划采取军事行动的相关情报。《纽约时 报》报道分析认为, 汶主要出于两方面 考量:一是防止俄方借此指控美国在俄 策划政变;二是"完全没兴趣"帮普京避 免一场导致其支持度下降的事件

报道说, 普里戈任同俄国防部长 绍伊古和俄军总参谋长格拉西莫夫之 间的矛盾已持续多年。 今年早此时 侯, 美国空军国民警卫队员木克•特谢 拉涉嫌通过社交媒体泄露的美国军方 情报显示,美方通过窃听了解到俄军 高层关于加何应对普里戈仔的讨论. 后者持续要求俄政府向瓦格纳组织部 队提供弹药补给。

俄纪念日改名敲打日本

双边关系恶化难转圜

新华社北京6月25日电(记者刘赞)据俄罗斯媒体6月24日报道,俄总统 普京签署一项法案,将9月3日"二战结束纪念日"改名为"反日本军国主义战争胜利纪念日暨二战结束纪念日"。该法是对日本采取反俄政策的反制措施。

分析人士指出,自乌克兰危机升级以来,日本追随美西方谴责并制裁俄 罗斯,大力支持乌克兰,试图通过渲染外部威胁推动自身军事松绑,换取美 西方对其军事安保战略支持,并在亚太地区谋求地缘政治私利。俄方对日 本采取一系列反制措施,让日本此前在领土等问题上的对俄外交成果丧失 殆尽。俄日关系短期内难以改善。

◆ 解构日本"道德优势"

据报道,这项法案由俄国家杜马(议会下院)国防委员会主席卡尔塔波 洛夫等人于去年6月提出。法案分别于今年6月20日和21日在国家杜马和 联邦委员会(议会上院)获得通过,在普京签署后正式成为法律。

该法律的解释性文件指出,俄罗斯开展特别军事行动后,日本与西方国家 联合发起对俄不友好行动,9月3日纪念日名称的改动是"反制措施"之一

1945年9月2日,日本代表在停泊于东京湾的美国军舰"密苏里"号上签 署对同盟国的投降书。9月3日一直被俄罗斯作为二战结束的纪念日。

分析人士指出,乌克兰危机升级后,日本加入美西方阵营谴责和制裁俄 罗斯,将俄塑造成"国际秩序破坏者",自己则以"和平主义国家"自居,占据 所谓"道德高地"。此次俄方在二战结束纪念日名称里加入"反日本军国主 义"字样,就是要强调日本曾经作为侵略者和战争策源地的恶行以及作为战 败国在战后国际秩序中的地位,有解构日本"道德优势"之意。

◆ 日本反俄另有图谋

乌克兰危机升级以前,日本对俄政策主要是以经济合作促进领土问题 的解决和和平条约的缔结。特别是在前首相安倍晋三执政时期,安倍与普 京互动频繁,两国之间保持了相对良好的关系。

但乌克兰危机升级后,日本对俄政策发生巨大转变,追随美西方谴责和 制裁俄罗斯表现十分卖力。分析人士指出,日本通过强调俄罗斯威胁,在国 内渲染所谓"战后最严峻、最复杂安保环境",从而为自身军事松绑找借口, 同时以反俄挺乌向美国表忠心,抱西方阵营大腿,换取其支持日本军事安保

◆ 俄日关系难有转圜

面对日本的反俄政策,俄方采取一系列反制措施,包括将日本列入"不 友好国家"名单,停止与日本讨论有关签署和平条约的议题,驱逐若干名日 本驻俄大使馆工作人员,通过在日本周边举行军事演习、空中巡航加大对日

在俄方反制下,日本长期以来以经促政的对俄外交成果荡然无存。此 前,两国在有争议的南千岛群岛(日称北方四岛)开展"共同经济活动""免签 证交流"等活动,在这些活动中对主权归属问题进行了淡化处理。虽然日方 未能通过经济合作达到最终解决领土问题的目的,但总归是保留了一定希 日本追随美西方对俄极限制裁后,俄方以经济、军事手段加强了对争议 岛屿的主权宣示,并停止了这些活动。日本媒体援引外务省官员的话称,迄 今两国间的谈判将重回"零基础"。双方未来在历史、领土等问题上的冲突 和对抗可能增加,而这又将进一步冲击本已冰冷的双边关系。

加拿大开始调查"泰坦"号内爆事故

加拿大交通安全委员会6月24日宣布,已就"泰坦"号深海潜水器失事 启动调查,希望与其他机构就此展开合作。有媒体预期,调查将十分复杂, 可能耗时18个月至两年。

加拿大交通安全委员会主席凯茜·福克斯当天说,鉴于拖曳"泰坦"号前 往事发海域的"极地王子"号从加拿大港口离岸且挂有加拿大国旗,尽管事 故发生在国际水域,委员会将就事故展开安全调查,"其他机构可自行选择 是否另做调查"

福克斯说,录音和证人声明均受到加拿大法律保护,委员会将在现行法 律允许范围内与美国国家运输安全委员会和海岸警卫队等机构共享收集到 的信息。福克斯说,已问询"极地王子"号上其他乘客,包括罹难人士家属。

据法新社报道,加拿大交通安全委员会负责以增进交通安全为目的,调查 航空、铁路、海事和管道事故,无权确定事故讨错方或划分民事和刑事责任。

据美国《纽约时报》报道,美国海岸警卫队负责回收并检查"泰坦"号残 骸,加拿大交通安全委员会则会分析美方发现。按法新社说法,调查可能耗 时18个月至两年。

另据美联社报道,加拿大皇家骑警队6月24日宣布,已就事故做初步评 估,以确定是否予以立案调查。正式立案调查需要掌握足够证据,即显示事 故可能为刑事案件、有人涉嫌违反加拿大法律。

因事故牵涉多国,且深海潜水行业本身缺乏监管,调查料将复杂。梅杰6月 22日曾说,对该行业"所适用规范和标准的质疑,相信会是今后审查的焦点"。

美联社称,调查重点之一可能是"泰坦"号本身。该深潜器的安全性已遭 质疑,主要原因是它的"非常规设计"以及设计者拒绝接受独立机构核检。"泰 坦"号没有登记为美国船只,也未向任何一家国际安全监管机构注册,同时不 接受海事行业组织分类,这些组织通常制定船体构造等方面的标准

美联社说,就事故责任方起诉预计也很复杂,因为难以确定司法管辖权。

新华社特稿

本报地址:西宁市南关街43号 邮政编码:810000 广告经营许可号:6301004000049

电话: 总编辑 8230539 副总编辑 8230537、8230533、8225166 总编室 8230545 编报室 8230314 专刊部 8266202 8230546 经济部 8230540、8230541 政文部8230534、8230535 广告部 8230542 百业信息8251822、8248965 通联部8244000、8244111 发行公司8247830

排版,本报激光昭排室 印刷:青海西宁西盛印务有限责任公司 〈全年订价:216元

零售每份:1元